

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Mañzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca. 1'25 pts.
Fuera de ídem, un trimestre. . . . 4'50 "

Auncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.
PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 26

Reanudada la sesión suspendida el miércoles presentándose una proposición incidental en la que se pide se aplaque hasta otra sesión la discusión de la proposición presentada por los señores Fernández Robles y Meca, referente a la manera de pagar el Ayuntamiento los plazos que adeuda al contratista del nuevo mercado. En votación nominal es desechada esta proposición por cinco votos contra tres.

Es aprobado con el voto en contra de los señores Abarca y Matías el dictamen de la comisión de Obras, en el que se propone se aboné a referido contratista las 50.000 y pico de pesetas que el Ayuntamiento le adeuda.

Se acuerda que las próximas elecciones se verifiquen en los locales de costumbre.

Asimismo se acuerda que al arrendatario del Madero, señor Borrego, se le entreguen las habitaciones que está ocupando el que fué conserje de dicho establecimiento.

Pasó a estudio de la Comisión correspondiente una proposición del alcalde señor Cuesta, en la que propone algunas modificaciones en el nuevo mercado con objeto de mejorar sus condiciones higiénicas.

Este mismo señor manifestó al señor Matías que había ya parecido la instancia que reclamaba, y que tan pronto como sus ocupaciones se le permitan y después de estudiarla detenidamente resolverá lo que crea justo.

Y por último, se acordó nombrar una comisión compuesta de los señores Cuesta, Díez y Fernández Robles para que vaya a Madrid a gestionar algunos asuntos de interés para esta ciudad, particularmente en lo que se refiere a la continuación de las fuerzas de guarnición que hoy tiene.

Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Nuevas orientaciones de Derecho

El ilustrado notario de Vitigudino señor Rebollar, honrando su profesión, ha sabido elevarse sobre la rutina protocolesca entregándose a especulaciones sociológicas, de cuyo éxito feliz es buena prueba la recompensa que le ha otorgado, recientemente, la Academia de Ciencias sociales de Bilbao.

Con ocasión del acto de recibir ese premio, el señor Rebollar pronunció ante la docta sociedad un hermoso discurso que, bajo los auspicios de la misma acaba de ver la luz pública.

La obra del señor Rebollar, es un admirable juicio de las orientaciones modernas del Derecho, que revela una erudición vasta y una meditación profunda sobre los más grandes problemas de la Sociología contemporánea. Ninguno de estos pasa desapercibido en el estudio del señor Rebollar, quien fija su atención, principalmente, en la tendencia hacia un concepto orgánico del Derecho, determinando, a la luz de una crítica severa, las fórmulas de transacción en que debe inspirarse una legislación social.

El contenido de ésta, el criterio con que le examinan las escuelas conservadoras y el socialismo, los grandes problemas, sustantivo y formal, que se derivan de esta diferencia y la significación del proyectado Instituto del Trabajo, ofrecen al disertante ancho campo donde hacer gala de un entendimiento brillante que tiene a su servicio palabra abundosa y verdaderamente elocuente.

Termina el trabajo con un estudio histórico-crítico del problema social, en que, en grandes síntesis, comprensivas de largo período evolutivo, expone el autor los caracteres y tendencia del movimiento obrero, juzga la fórmula unitaria del pasado siglo y condena la previa destrucción, presentando frente a ella la obra positiva del progreso moderno que señala como ideal del mismo la noción del hombre severamente libre y responsable, autor de sus determinaciones y acreedor a todo el mérito de sus actos.

Y ciertamente que el señor Rebollar ha logrado ver realizado en sí ese ideal al recibir el justo galardón de sus esfuer-

zos en pró de un estado social hacia el que tienden hoy día todas las inteligencias cultas del mundo verdaderamente civilizado.

LUIS MALDONADO.

El Cartel de Feria

Por telegrama de la comisión de la Junta explotadora de la Plaza de Toros, que actualmente se halla en Sevilla, eligiendo los toros para las corridas de feria en esta plaza, se sabe que ha quedado firmado el contrato, para las tres en que ha de lidiarse ganado andaluz.

Las ganaderías contratadas han sido las de MIURA, SALTILLO é IBARRA.

Con estas alternará la de nuestro querido amigo DON TEODORO VALLE, que, seguramente, ha de echar toda la carne en el asador, tanto por el interés que siempre tiene en dar sus mejores toros para la plaza de Salamanca, como porque, para competir con la flor de las ganaderías andaluzas, ya tiene que apretar.

El cartel, por lo que a toros se refiere, ha parecido inmejorable a los aficionados, y la junta ha recibido muchas enhorabuena por su acuerdo.

De toreros hay contratados los espadas *Quinito* y *Bombita chico*, y la empresa está en negociaciones con *Fuentes*.

Si los deseos de la Junta se cumplen, y éste entra en la combinación, nada habría que pedir al cartel de la próxima feria, que sería tan bueno como el mejor que haya en la presente temporada.

De no poder contratarse a *Fuentes*, es lo más fácil que su lugar lo ocupen *Machaquito* ó *Lagaritjo*, con lo cual también resultaría una combinación superior.

GACETA DEL DIA 27

Presidencia del Consejo de Ministros:

Real decreto relativo a los honores fúnebres que han de tributarse al cadáver del Contraalmirante de la Armada, don José Gómez Imaz.

Ministerio de Estado:

Centro de Información Comercial.—Noticias comerciales.

Ministerio de Gracia y Justicia:

Real decreto modificando la organización del Notariado.

Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado.—Lista de los Aspirantes a los Registros de la propiedad que se expresan.

Ministerio de la Guerra:

Real orden referente a la forma en que han de tramitarse las instancias en súplica de destinos civiles.

Otras relativas a devolución de pesetas depositadas para exención del servicio militar.

Ministerio de Hacienda:

Dirección general del Tesoro público.—Escalafón de los Jefes del Negociado y Oficiales, activos y cesantes, del ramo de Tesorería.

Banco de España.—Extravío de extractos de inscripción.

Ministerio de la Gobernación:

Real orden resolutoria de un expediente de quintas.

Circular encargando a los Gobernadores civiles presentes en su concurso al Patronato Real y sus Delegaciones para la represión de la trata de blancas.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes:

Reales órdenes disponiendo se anuncien a traslación las cátedras vacantes que se expresan.

Otras de personal. Subsecretaría.—Orden sobre adquisición con destino a Bibliotecas públicas, de ejemplares de la obra que se expresa.

Otra relativa a las visitas de los alumnos de las escuelas públicas de esta Corte a los Museos.

Anuncios relativos a vacantes de cátedras.

Otros referentes a convocatorias a oposiciones a cátedras.

Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas

Real orden otorgando autorización para construir un muelle embarcadero en la vía de Treto (Santander).

Junta Sindical de Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.—Relación de los títulos de Deuda que resultan retenidos por órdenes de la Superioridad.

Política Hidráulica

Con motivo del mitin de Ciudad Real, en el que el señor Gasset ha expuesto sus opiniones sobre la necesidad de los canales de riego y el embalse de aguas en donde aquéllos no puedan derivarse y los ríos en casi todas las provincias de España, se estudia y propaga tan utilísima reforma.

Muy digno es de tenerse en cuenta lo que a este propósito indica un distinguido compañero respecto a la meseta central de España:

“Es—dice—la que comprende la Mancha y gran parte de ambas Castillas; la que soporta los rigores de tremenda altura barométrica sin el abrigo neutral del bosque, la de llanuras desoladas, por las cuales se camina viendo todo el día el campanario del pueblo adonde se desea llegar y no se llega en todo el día; ¡tan llana es la tierra y tan desnuda!

Y como consecuencia de esas desdichas *orgánicas*, estas otras desdichas *funcionales*, tan inhabitada, tan miserable, tan inculta.

El cinturón de provincias costeras recibe el influjo bienhechor de la civilización, que entra por sus puertos, trae dinero para explotar sus huertas y sus minas, y máquinas y procedimientos nuevos, que centuplican la riqueza: todo eso se detiene en Moncayo, en Sierra Segura, en la Alpujarra, en la cordillera celtibérica. Detrás de esta muralla de la China se extienden, en toda su inmensa tristeza, las landas castellanas y manchegas.

Hubo un tiempo en que la población de España apenas si era una mitad que en nuestros días, y entonces la meseta bastaba para producir y sustentar cereales y ganados, la costa sus frutas; aquí lo más útil, el pan y la carne; allí lo más agradable, la azucarada pulpa y el ácido refrescante. España se podía comparar a una mesa en cuyo centro estaba el plato fuerte y substancioso y en cuyos bordes se hubieran colocado los postres.

Después la meseta central perdió sus bosques, petrificó sus métodos primitivos, estancó su producción, mató sus industrias y dejó de llevar a Inglaterra sus razas merinas; el sol calcinó la desnuda tierra y sobre ella se sentó la miseria.”

Justo es que las provincias más favorecidas hoy por la fortuna piensen en lo que sucede en las regiones centrales de la Mancha, Castilla y Andalucía.



Pasaron los días de Carnestolendas, rindéronse a Momo mundanas ofrendas, cesaron las luchas fieras é insternas con los papelitos y las serpentinas, callaron los sonos *asas* melodiosos de varias comparsas de varios «latosos» huyeron las gentes de humor divertido que se han disfrazado, que se han distinguido, marchóse ya el día de la *sanahoria* contento del triunfo, repleto de gloria, los de Calbarrasa también ya se fueron después que unas culas bromitas nos dieron; en fin, que acabaron nuestros Carnavales sin más consecuencias, sin más serios males que tal cual sujeto molido a chichones por los naranzajos de las municiones, ó algún que otro *primo* bien limpio de plata. ¡Cómo se divierte la gente sensata! Pasaron los días de Carnestolendas, más vuelven las bromas, las farasas tremendas. De las elecciones el tiempo cercano de nuevo le engañan a cualquier cristiano, siguen los embustes, siguen las caretas; y al que es tonto siguen limpiando pesetas. hay nuevas batallas aunque á garrotazos y dánnos los poncios honestos bromazos, se visten algunos de ilustres magnates, se dicen sandeces y mil disparates, se ofrece la luna, se cambia de ropa y allí, donde Maura lo manda, se copa, se ríe, se grita, se llora y se canta y al que le derrotan, por fuerza se aguanta. Yo bromas por bromas, las otras prefiero que éstas las dá Maura, que es gran trapacero.

EN "LOS HIJOS DEL TRABAJO,"

“El Ahorro como base de las sociedades cooperativas entre obreros, y medios factibles de formarlas,” fué el

tema desarrollado anoche en esta benéfica y popular asociación por el profesor de la Normal de Maestros señor Pérez Allú.

Comenzó felicitándose de que los obreros salmantinos abandonen paulatinamente el templo del dios Baco, para rendir culto a la diosa Minerva. Excitóles para que acogiesen con entusiasmo la creación de las *enseñanzas populares* en cursos breves, por el fruto que habían de reportarles.

Con gran claridad y sencillez expuso a sus oyentes ejemplos demostrativos de la forma cómo con el escazo jornal que ganan, pueden sin embargo hacer algunos ahorros para la cooperativa.

Manifestó que en la mujer está la base de estos ahorros, pues las hijas de Eva son, como muy bien expresaba el conferenciante, los ministros de Hacienda del hogar doméstico. Indicó como de más esencial, la creación en primer término de un centro comercial, donde se expendiesen los artículos de primera necesidad. Expuso a continuación los medios de que podía valerle la sociedad para llevar a cabo sus propósitos, y las empresas en que podía arriesgarse para aumentar el fondo social.

Terminó su discurso el señor Pérez Allú, excitando a los obreros a que perseverasen en el camino emprendido para mejorar su condición social, pues con constancia podrán tener absoluta seguridad de su triunfo.

El conferenciante escuchó muchos y merecidos aplausos de la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Hizo el resumen con su habitual corrección, el presidente de la sociedad don Antonio Crespo, quien dió las gracias al conferenciante por los datos aportados por él para la fundación de la cooperativa en “Los Hijos del Trabajo.” Manifestó, que trabajarían con entusiasmo para realizar tan beneficiosa é importante empresa para la asociación. Fué muy aplaudido.

Sección Religiosa

PARA MAÑANA

Santos del día

Este mes está consagrado al Patriarca San José

DÍA 1.º—*Domingo*.—El Santo Angel de la Guarda; Santa Antonina, virgen y mártir; San Misico, obispo y mártir, y San Rosendo, obispo y confesor.

Pocas fiestas celebra nuestra Santa Madre la Iglesia que más interesen a cada uno de los fieles que la fiesta del Santo Angel de la Guarda. La Iglesia, al instituir esta fiesta, tuvo presente el tributo anual, el homenaje que de nosotros exige por los importantes servicios que nos hace, nos ha hecho y nos puede hacer.

Hace ya muchos siglos que se empezó a celebrar con gran devoción en la iglesia de Toledo, y en Francia, San Luis mandó edificar en su honor un altar dentro de la catedral de Nuestra Señora de Chartres y empezó a generalizarse en toda la Iglesia esta fiesta en tiempo del Papa Paulo V; pero la institución de la fiesta no fué la institución del culto, ni la devoción a los santos ángeles; ésta y aquéll eran tan antiguos como la Iglesia misma, porque cuando Jesucristo enseñó a los creyentes que cada uno tenía un ángel destinado a la custodia de su persona, les enseñó ya el respeto, el amor y el reconocimiento a tan grande misterio.

Conociendo el Señor (dice San Gregorio) la perversa intención de los espíritus malignos y, conociendo nuestra debilidad, quiso hacer inútiles todos los artificios del enemigo dándonos a cada uno un ángel Tutelar, para que nos guiase en el camino de la salvación. A los santos ángeles debemos, después de Dios, la mayor parte los buenos pensamientos que contribuyen a nuestra salvación. Acudamos a nuestro ángel de la Guarda (dice San Bernardo) en todas las tentaciones, en todos los peligros, en todas nuestras dudas y empresas, implorémos su protección y pidámosle que nos aliente y nos salve, y diciéndoselo con confianza, siempre seremos oídos y socorridos.

Cultos

Catedral.—A las diez y media misa solemne con sermón que dirá el doctor don Primitivo Vicente, canónigo Penitenciario.

San Martín.—Misas desde las seis. Continúan los siete domingos en honor del glorioso Patriarca San José. Por la tarde, al oscurecer, rosario.

Iglesia de las Madres Dominicás (vulgo Dueñas).—Continúan los siete domingos en honor a San José.

Clerectá.—Misas rezadas desde las cinco. A las diez catequesis. A las diez y tres cuartos misa de catecismo y plática. Por la

tarde los ejercicios espirituales para señoras.

Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicás).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne. A la una de la tarde misa rezada, y a las cuatro rosario, procesión, plática y sermón.

Adoratrices.—A las siete y media misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, estación, rosario y meditación.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco.

A las diez misa solemne. Por la tarde estación y rosario.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla de doce a tres de la tarde.

Mañana domingo irá a la dehesa de Cuquilla una comisión de la Junta de la Plaza de Toros, a elegir el ganado que ha de lidiarse el día de Pascua.

El comandante del puesto de la guardia civil del Guijuelo comunica al Gobernador civil que ha sido detenido Francisco García, vecino de dicho pueblo, por pretender suicidarse, no pudiendo conseguirlo a causa de no haber salido el proyectil.

Manifestó que había tomado tan fatal resolución porque había hurtado a un tío suyo llamado Ignacio Navarro, y de oficio comerciante, cierta cantidad de dinero en metálico y no tenía suficiente valor para presentarse delante de él.

En comisión del servicio hállase en Salamanca el Inspector del Cuerpo de Correos don Marcial Meruéndano.

Noches pasadas se intentó cometer un robo en la casa del rentero de los Baños de Ledesma.

Advertidos los dueños oportunamente salieron en persecución de los malehechos los cuales dispararon algunos tiros sobre sus perseguidores.

Esta noche es esperado en esta el diputado a Cortes por Ciudad-Rodrigo, don Antonio Palacios.

Centro médico bibliográfico. Esta tarde a las siete continuará la discusión pendiente en este Centro. Usarán de la palabra los señores González y Argenta. La reunión se verificará en el Círculo Mercantil. La entrada es pública.

Ha sido desestimada por orden del Ministerio de la Guerra, la solicitud presentada por el capitán del Regimiento de Borbón don Enrique Sanz en la que pedía se le indemnizara por el Estado el importe del viaje de Filipinas a España que pagó de su bolsillo particular.

Ha sido destinado a prestar sus servicios, al Regimiento Lanceros de Borbón, de guarnición en esta plaza, el comandante de caballería don Justiniano Pardo.

Por la guardia civil de Peñaranda le ha sido recogida una pistola, por carecer de la correspondiente licencia, a un joven de dicha villa que se entretenía en disparar tiros al blanco.

Mañana a las cinco de la tarde, en la Normal de Maestros, dará su cuarta conferencia el arquitecto provincial señor Vargas.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Cesáreo Martín Sánchez, Carmen Benito Valdés, Emma Benítez y Cesáreo Martín Zúñiga,

Defunciones

Patricio Martín y Francisco Domínguez.

Por el rectorado de esta Universidad ha sido nombrada maestra interina de la escuela del pueblo de Yñigo Blanco con el haber anual de 250 pesetas doña Te. esa Murriel.

Por la guardia civil de Alba de Tormes ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Pedrosillo, un individuo vecino de dicho pueblo, al cual le recogieron una pollina, cuyas señas coincidían, con las de una de las que fueron robadas hace algunos días en el pueblo de Bañobárez.

Al ser interrogado dicho individuo, manifestó que se la había comprado a una quinquillera llamada Ramona Blanco vecina de esta ciudad.

Según dicen de Ciudad-Rodrigo, continúan en el mismo estado de gravedad los toreros cogidos en la corrida de novillos verificada en aquella ciudad el martes de carnaval.

Un conocido señor, aficionado al sport ciclístico sufrió ayer tarde una caída en el paseo de la estación, ocasionándose algunas contusiones de las cuales fué curado en su casa.

Ha dado á luz dos hermosas niñas la señora del conocido industrial señor Benítez.

Mañana á las ocho se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para la clasificación y declaración de soldados, según previene la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

Al Ayuntamiento de esta ciudad le corresponde percibir por recargos municipales, por la contribución territorial, industrial y carruajes de lujo, la cantidad de 7.119'06 pesetas.

Los inspectores de orden público han denunciado al señor Gobernador civil una mujer que se dedicaba con dos hijas menores de edad á la prostitución clandestina, lo cual está prohibido por el reglamento de Higiene.

El señor Gobernador ha dado las órdenes oportunas para que una de ellas ingrese en el convento de adoradoras y la otra en la Casa Hospicio.

Ha sido conducida por el inspector de orden público al domicilio conyugal la mujer que anteaer había sido denunciada al señor Gobernador por su marido, por haberse fugado en compañía de 1.000 pesetas.

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta en la Universidad en honor del Beato Juan de Rivera, no han entrado en las clases la mayor parte de los estudiantes.

Por los agentes ha sido denunciado á la Alcaldía un matrimonio, habitante en la calle de Correhuela, por escandalizar anoche fuertemente.

Anoche, á las seis, se reunieron los señores que componen el tribunal de oposiciones á las dos plazas vacantes de la Beneficencia municipal y acordaron, por unanimidad, nombrar secretario de dicho tribunal al vocal don Guillermo Hernández Sanz.

También acordaron que fueran cuatro los ejercicios, consistentes, el

1.º En contestar por escrito, durante dos horas, estando incomunicados y sin libros, á dos temas sacados á la suerte entre todos los del cuestionario.

2.º Contestar á seis preguntas hechas por el tribunal en el término de una hora.

3.º Estudio de dos casos clínicos, uno de Medicina y otro de Cirugía y

4.º En hacer una operación.

A los dos días de terminado el plazo de la convocatoria, empezarán los ejercicios.

El cuestionario para los ejercicios, según nuestros informes, constará, aproximadamente, de unos 200 temas, repartidos entre las diversas ramas de la Medicina y estará expuesto con 25 días de anticipación en la secretaría del Ayuntamiento.

A nuestros lectores

No usar anteojos de cristal artificial, porque queman y debilitan la vista; proveerse de los renombrados *roca de precisión*, aprobados por los más afamados doctores y oculistas. Los expende el acreditado óptico de Madrid Mr. J. Dubosc, establecido hace treinta años.

Para mayor garantía del comprador, da sus cristales á prueba, y no siendo satisfactorios á la vista, devuelve el dinero.

Los de la provincia de Salamanca pueden hacer los pedidos en casa de su representante don Quintín Sánchez Talavera, Prior, 1, Salamanca.

Para más detalles, pídase el catálogo que se da gratis en casa de su representante y da explicaciones para el tratamiento de la vista.

Damos estos datos con gusto, para que nuestros lectores no echen á perder su vista.

J. Dubosc, óptico, Arenal, 19 y 21, Madrid. 5

TRIGOS

El mercado de Salamanca

Y EL DE BARCELONA

Al mercado de ayer concurren muy pocos vendedores y se realizó alguna operación á 42 1/2 reales clase corriente.

La campaña que hemos emprendido para tratar de evitar la adulteración de los trigos y tener perfectamente enterados á los labradores y propietarios de los precios que paga Barcelona y de nuestra marcha futura de los mercados consumidores de trigo, hemos de continuarla, siguiendo tenazmente el camino que nos marca nuestro deber, aunque en él tropecemos con quien no le sea agradable nuestro proceder.

Hasta ahora, en los pueblos se carecía de noticias acerca del precio del trigo y si algunas tenían, no siempre eran facilitadas por personas imparciales. Esto motivaba el que los tenedores de trigo lo cedieran muchas veces á menos precio del que debieran obtener por él.

De la veracidad de nuestra información, si llegara el caso de ser puesta en duda, lo cual no creemos, daríamos pruebas patentes.

Todo cuanto dijimos en nuestra información de ayer, téngase por repetido en la presente.

El mercado de Barcelona continúa en la misma situación anunciada, como lo demuestra el telegrama que á continuación copiamos.

Barcelona 27: operádose trigo corriente á 43 reales, mercado igual.

TELEGRAMAS

Reformas aceptadas

Madrid 28.—De París telegrafían que el Sultán de Turquía ha aceptado las reformas propuestas por las potencias en favor de Macedonia, y que éstas se implantarán en breve.

Disgustos de los maquinistas

Madrid 28.—Dicen del Ferrol que entre el personal del cuerpo de maquinistas de la Armada existe gran mate-

jada por las recientes disposiciones que anulan el derecho á pensiones de las viudas y huérfanos.

Créese que causará disgustos el asunto si no se arregla pronto, pues los maquinistas están muy unidos y son indispensables para el servicio de la Armada.

Una explosión

Madrid 28.—En la fábrica de Armas de Saint-Armand ha ocurrido una explosión, á consecuencia de la cual han resultado varios muertos y heridos.

Las pérdidas materiales causadas por la catástrofe son grandísimas.

Una vista

Madrid 28.—Telegrafían de París que se ha señalado para principios de Junio la vista del proceso Humbert.

La curiosidad es grande, pues los procesados han manifestado que harán importantes revelaciones.

Los presupuestos

Madrid 28.—El ministro de Hacienda francés ha pedido á sus compañeros autorización para implantar nuevos impuestos, con el fin de enjugar el déficit, equilibrando los ingresos con los gastos.

Terremotos

Madrid 28.—Dicen de Alicante que en Novelda se han repetido los temblores de tierra, produciendo gran pánico en el vecindario, que no se atreve á permanecer dentro de las casas, muchas de cuales están agrietadas y amenazan ruina inminente.

Los notarios

Madrid 28.—El colegio notarial de Madrid ha felicitado al señor Maura, expresándole su agradecimiento por las disposiciones adoptadas en la reciente circular para proteger á los notarios cuando intervengan en los asuntos electorales.

El Papa mejorado

Madrid 28.—Telegrafían de Roma que Leon XIII ha experimentado gran alivio en su salud, habiendo podido recibir en audiencia á los diplomáticos acreditados cerca de su persona.

Una asamblea

Madrid 28.—En Barcelona se convocará para muy en breve una asamblea de catalanistas, con el propósito de modificar en ella las bases del programa de Manresa.

La huelga general

Madrid 28.—Otros despachos de la capital de Cataluña dicen que los anarquistas continúan trabajando para conseguir que se realice la huelga general. Las autoridades toman precauciones para impedirlo.

Nombramiento

Madrid 28.—Ha sido nombrado alcalde de Vigo el señor Posada.

El nombramiento ha sido muy bien recibido por el pueblo, pero la agitación continúa.

Grave

Madrid 28.—Hállase gravísimamente enfermo el señor Asenjo.

Combate bárbaro

Madrid 28.—De Constantinopla dicen que se ha reñido un combate entre las tropas turcas y los cristianos, habien-

do sido las pérdidas de aquellas 30 muertos y muchos heridos.

Los turcos incendiaron varias aldeas cristianas.

Pobres hambrientos

Madrid 28.—En Orense ha sido elevado el precio del pan en 20 céntimos kilo. Con este motivo, los pobres padecen hambre. Se temen disturbios.

El presupuesto de Hacienda

Madrid 28.—En el consejo de ministros, se estudiará el presupuesto de Hacienda que ya está formado.

El nuevo infante

Madrid 28.—El vástago que dé á luz la princesa de Asturias, no tendrá consignación alguna por el Estado, según deseos manifestados por elevadas personalidades.

Acto importante

Madrid 28.—La Cámara de Barcelona, en representación de todas las demás, que previamente se han adherido, entregará hoy al Ministro de Agricultura una exposición pidiendo que se hagan efectivas las atribuciones concedidas á estos organismos en el real decreto por el que fueron reorganizados.

Aún no

Madrid 28.—La Princesa de Asturias continúa sin novedad. No se han reproducido los dolores que hacían presumir la proximidad del alumbramiento.

Está vivo

Madrid 28.—No ha resultado cierta la noticia que circuló del fallecimiento del señor Figuerola.

Grupo disuelto

Madrid 28.—Se ha confirmado la disolución del grupo tetuanista, y el ingreso de los que le formaban en el silvelismo.

Disgusto en puerta

Madrid 28.—Los ministeriales no ocultan su temor de que, con motivo de la circular de Maura sobre elecciones, surja un grave disgusto entre este y Silvela.

Enfermos

Madrid 28.—Están gravemente enfermos el prestigioso republicano señor Costales y el exministro conservador señor Linares Rivas.

Amenazas

Madrid 28.—La Junta Central del Censo se propone imponer fuertes multas á los que se extralimiten en las elecciones.

La Reina Amelia

Madrid 28.—Ha desembarcado en Cádiz la reina Amelia de Portugal, á la que ofrecieron sus respetos las autoridades todas. Luego de visitar los monumentos de aquella ciudad, volvió á bordo, siendo muy aclamada por el pueblo.

Catalanistas que protestan

Madrid 28.—Los catalanistas protestan de la nueva reforma notarial que consideran muy centralizadora.

Política portuguesa

Madrid 28.—Comunican de Lisboa que ha dimitido el ministerio y que el Rey ha encargado de formar nuevo gabinete al mismo presidente dimisionario.

Terrible huracán

Madrid 28.—Dicen de Santiago de Galicia, que un espantoso huracán ha pasado por aquella ciudad arrancando de cuajo los árboles y derribando los faros.

Han resultado algunos muertos y varios heridos.

Un ciclón

Madrid 28.—De la Coruña telegrafían que, de resultas de un fuerte ciclón, han sido derribados muchos postes de telégrafos y bastantes faroles y chimeneas, causando grandes destrozos.

También se tienen noticias de muchos naufragios producidos por el furioso temporal.

Anarquía en Marruecos

Madrid 28.—Dicen de Ceuta que entre las kábilas próximas á la plaza reina terrible anarquía, siendo frecuentes las colisiones entre ellas.

Bandas de ladrones incendian las casas de los moros ricos.

La mayor parte de las kábilas, aconsejadas por el Roghí, se niegan á pagar los tributos al Sultán.

Contra los anarquistas

Madrid 28.—Según telegramas de Londres, en los puertos ingleses las autoridades hacen escrupulosos registros en los barcos procedentes de América, á fin de capturar á los comprometidos en el complot contra los jefes de Estado europeos.

Ultimas operaciones

Madrid 28.—El Sultán tiene el propósito de dirigir en persona las últimas operaciones, que se cree se han de efectuar muy pronto.

En las últimas escaramuzas habidas, los imperiales se han apoderado de gran cantidad de armas de los rebeldes.

Apuros del Roghí

Madrid 28.—Se encuentran paralizadas las operaciones de los imperiales contra la gente del Roghí.

Este se halla cercado por las tropas del Sultán, quedándole fieles á su causa únicamente ocho mil hombres, con los que se ha fortificado y piensa hacerse fuerte.

RIVERA.

Bolsa de Madrid.--Cotización del día 27

FONDOS PÚBLICOS	DIA 26	DIA 27
4 por 100 perpetuo interior fin de mes	78	78 20
Id. fin próximo	78 25	78 50
5 por 100 amortizable, série de 50.000 pesetas	97 30	"
Id. série de 500	97 50	97 50
5 por 100 amortizable (carpetas provisionales)	97 10	97 15
Banco de España	484	484 50
Compañía de Tabacos	425 50	425
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	"	105 25
Banco Hispano-Americano	148 75	"
CAMBIOS		
París	33 80	34
Londres	33 69	"

VENTA DE CASAS

Se hace de las señaladas con los números 6 y 8 de la calle de las Heras (Afueras de Toro) de reciente construcción, bien situadas, con viviendas espaciosas y muy solicitadas.

Para tratar é informes, Doctor Riesco, 77, de doce á dos y de seis á ocho. 10a1

—¡Ah! vamos á ver, repuso el príncipe.
—El duque de Guisa es más alto que vos.
—Lo siento.
—Pero no mide la agudeza por varas, y la vuestra es grande, señor de Coarasse.
Sin más, la maliciosa camarista abrió una puerta, y un torrente de luz dió en el rostro de Enrique.
Al mismo tiempo Nancy le empujó suavemente, y Enrique se encontró en el estrado de la princesa Margarita, el cual no le era tan desconocido como ella creía, pues ya lo había examinado la víspera á través de los pies del crucifijo de marfil, por el agujero misterioso del escondite del señor de Pibrac.
Nancy había desaparecido.

XVIII

Mientras Enrique de Navarra era introducido por Nancy en el cuarto de la princesa Margarita de Francia, Noe trepaba por su escala de seda sujeta en la ventana de la trastienda del florentino Renato.

El puente era alto, la escala larga y la ascensión no dejaba de ofrecer cierto peligro, pero Noe tenía el pié ligero y la intrepidez de los enamorados, y luego la noche estaba muy oscura.

La luz que desde la orilla del río viera brillar en la ventana de Paola, se había apagado, y cuando Noe miraba hacia arriba, á medida que iba subiendo, sólo percibía

Y fué subiendo la escalera llevando cogida con su blanca y delicada mano la del príncipe.
La escalera de caracol por la que trepaba Enrique, estaba oscura como boca de lobo, y en cierto momento dió un tropezón.
—Cuidado que las paredes oyen en el Louvre, dijo Nancy.
Enrique puso mayor cuidado, y como la subida parecía deber durar, se inclinó al oído de la linda camarista y la preguntó:
—¿Creéis que tengo la estatura del duque de Guisa?
Nancy se estremeció y respondió al príncipe con su voz burlesca:
—Señor de Coarasse, parece que soís un poquito fátuo.
—¡Bah! ¿os parece?
—Y os encargo que consultéis con otra persona esa clase de asuntos.
—Sin embargo, vos soís buena consejera.
—A veces.
—¿Y bien?
—Callad ahora, luego os responderé.
Enrique levantó de nuevo el pié, pero sin encontrar ya escalón, habían llegado á lo alto de la escalera, y Nancy le dijo:
—Volved hacia la derecha y seguidme sin hacer ruido.
Enrique anduvo todavía en la oscuridad por una superficie plana como cosa de tres minutos, y deteniéndose Nancy, le dijo:
—Ahora os voy á decir mi parecer.

bién á charlar un rato á casa de un tendero, vecino suyo, y que, por fin, cerró su tienda el pañero.
Así es que cuando Enrique de Navarra salió de casa del platero, eran ya cerca de las nueve.
Casi no se había acordado hasta entonces de la cita que Nancy, la rubia y vivaracha camarista de la princesa Margarita de Valois, le había dado para las nueve, en la orilla del río, cerca del postigo del Louvre.
La noche era lóbrega y estaba lloviznando.
—¡Diablo! dijo entre sí el príncipe tomando la dirección de la cita, no quisiera ser descortés con la señorita Nancy; pero por muy hermosos que sean sus grandes ojos azules, no sé que puedan ayudarme á distinguir sus facciones en medio de esta oscuridad.
Estaba desierta la orilla del río, y Enrique se embozó bien con su capa para preservarse de las ásperas caricias del cierzo, y comenzó á pasearse de arriba abajo, tosiendo de vez en cuando, como conviene á un hombre que asiste á una cita en sitio oscuro y quiere avisar su llegada á los que le esperan.
Al cabo de un cuarto de hora, durante el cual nada vió ni oyó, Enrique, que continuaba su paseo pensando mucho más en la hermosa platera que en la princesa Margarita, Enrique, decimos, divisó de repente un bulto blanco que se acercaba rasando las paredes del Louvre.
—¡Hola! dijo para sí, eso pudiera ser muy bien el vestido de la señorita Nancy.
En seguida oyó un pasito apresurado, y la sombra blanca llegó á corta distancia de él.
—Enrique tosió de nuevo.
La sombra, que ya se había parado, volvió á echar

EL CARNAVAL EN VALENCIA

El día espléndido. Concurriencia numerosa.

Los sitios sin sombra no se ocupan hasta que están llenos los sombreados por la frondosa alameda.

Constituido el tribunal, á las tres principia el desfile de mascaradas. Iré indicando las más notables.

Una Uocel (una pollada), formada de cuatro polluelos de gallina colocados sobre un carro que formaba un capazo. El movimiento de sus pequeñas alas y sus pitadas, bien imitadas, así como sus canchonicos y el brote de las plumas, eran reproducción del natural.

Blasco Ibañez, representado por un jineté que llevaba una careta perfectamente hecha. El cuerpo metido en una barraca, que representaba su obra La barraca.

Los brazos cubiertos de enramada de naranjos y con profusión de naranjas en sus ramas, Entre naranjos.

Los piés con los brotes de las cañas, Entre cañas y barro.

Un pintor modernista, criticando el arte de brocha gorda.

Un pierrot, con gran lujo y originalidad.

Cuatro jinetes árabes, con trajes muy elegantes.

Músicos árabes, con trajes y caretas, todo hecho con perfecto conocimiento de las costumbres de Marruecos. El domesticador de serpientes llevaba una enroscada al cuerpo. Los otros, con instrumentos, ejecutaban sus monótonas cadencias que dos niños bailaban. Formaban un cuadro muy original.

Dos ciclistas árabes, que el uno representaba al Sultán y el otro un joven inglés.

El orfeón denominado L' Antigori presentó sobre un carro un enorme mortero lleno de cabezas de ajos, que era la comparsa, y una mano de mortero, todo hecho con sorprendente imitación. Iban haciendo el alti-viti.

El ensueño del tío Tífol.—El ensomito del tío Tífol, fué una mascarada de carácter histórico.

Sobre un carro iban alcaldes de la edad Media, soldados de los tercios de Flandes, un general del siglo XVIII, lechuguinos, y una cuerda de presos que llevaban arrastrando un lagarto.

Después un dragón enorme, que representaría la historia Natural en su aspecto fabuloso.

Una bonita carroza del Renacimiento, que representaba la historia humana. En las cuatro caras superiores y entre elegantes columnas, bellas jóvenes.

En el centro la figura de la Historia con alas y un enorme libro.

En las graderías otras jóvenes.

Otra mascarada llegó á la hora de retirarse la gente, cerca del obscurecer. Se titulaba La Teoría de la evolución de Darwin.

Abría la marcha el heraldo, que era un mono.

Seguíanle esquimales, groenlandeses, hotentotes, esclavos, salvajes encañados y lapones.

Tipos malayos con sus piraguas, sus reyuzelos con sus especiales adornos al edeoz del cuerpo, con vistosas plumas, collares y brazaletes.

Los japoneses y chinos, y por último, en una carroza final, los pueblos modernos: Germanos, Sajones, Latinos y Es-

vos, con banderas que representaban estos pueblos.

El concurso de mascaradas fue notable y de gran variedad, sin faltar la flora, en la que sobresalieron una bonita Campanilla y un Clavel.

La Campanilla estaba preciosamente hecha en su coloración y tenía unas hojitas verdes, que bien se comprendía que mano de artista las había confeccionado.

Fra. cisco Núñez Hernández.

Valencia 23 Febrero 1903.

BIBLIOGRAFIA

Acaba de publicarse el cuaderno 104 del grandioso Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española, y nuevamente sentimos viva complacencia en recomendar á nuestros lectores la adquisición de tan importante obra.

Efectivamente, las modernas corrientes civilizadoras, no sólo conceptúan útiles los estudios enciclopédicos, sino que los han elevado á tal preponderancia, que hoy nadie queda exceptuado de su conocimiento.

Tan importante obra se publica semanalmente, siendo su precio 30 céntimos cuaderno.

Los pedidos á don Pedro García, Madera, 12, (apartado de Correos, 259), Madrid.

El tomo I se halla de venta en todas las librerías de España.

Desde Medina del Camp

Sr. Director de EL ADELANTO.

No he dado noticia del mercado últimamente celebrado, porque no hubo variación en los precios que en mi anterior comunicaba. El lanar fué el más conmovido, embarcando para Barcelona y otros puntos seis vagones, vendidos á los mismos precios que anteriormente comunicué.

Los carnavales, han estado muy animados; todas las tardes el paseo de la plaza estuvo concurridísimo, siendo grande el consumo de confetti que se hizo; máscaras hubo bastantes y algunas de buen gusto.

El baile celebrado en el Casino de Medicina estuvo brillantísimo. El salón, adornado con gusto y profusamente iluminado con multitud de luces eléctricas que realizaban la hermosura de las bellas medinenses, era insuficiente para contener á las distinguidas señoritas que, luciendo unas preciosos pañuelos de Manila, de gran precio, elegantes vestidos de sociedad otras, daban una nota simpática, proporcionando al sexo fuerte unas horas de verdadero placer.

Hasta las cuatro de la madrugada no decayó un momento la animación, saliendo todos altamente satisfechos del resultado de la fiesta.

Anoche, á las nueve y media, las campanas de la Colegiata anunciaban que se había declarado un incendio.

El comercio que en la calle de la Rúa posee don Eladio Camelo se hallaba ardiendo. Al objeto de localizarlo é impedir que se propagara á los contiguos, se dirigieron los primeros trabajos. No pudo impedirse que fueran pasto de las llamas todas las existencias de pañuelos, mantas, colchas etc., que dicho señor

tenía; y aunque el edificio no sufrió grandes desperfectos, las pérdidas son de consideración.

El dueño del comercio hacia poco que se había establecido en esta villa, á donde había venido procedente de Pamplona.

Se ignoran las causas del siniestro.

Han sido nombrados por el Rector los maestros auxiliares de las escuelas públicas, recientemente creadas por el Ayuntamiento de esta villa.

El día 1.º de Marzo tomarán posesión los nuevos maestros.

Hasta la próxima le saluda su afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m., EL CORRESPONSAL.

Febrero 26 de 1902.

Partidos médicos vacantes

La de Cuadros (León), partido del mismo—por segunda vez.—Ayuntamiento de 2.115 habitantes, compuesto de los pueblos siguientes: Cuadros, cabeza de Ayuntamiento situado á 13 kilómetros de León y á 3 de la estación de Santibáñez; Cabanillas, Campo de Santibáñez, Lavanzara, Seca y Nalsemana, distante el que más 60 kilómetros de Cuadros. Dotación 500 pesetas por la asistencia de 60 familias pobres, con la obligación de residir en la cabeza del Ayuntamiento. El que resulte agraciado puede contar, además, y desde luego, con otras 1500 pesetas que le pagan entre 100 vecinos y la facultad de igualarse con otros 300 de que consta el Ayuntamiento. Las solicitudes hasta el 5 de Marzo al alcalde don Isidro García.

La de Serraciñ (Segovia), partido de Riaza y sus anejos de Beceril, Arujo y Villacorta; distante todos de la matriz 2 kilómetros. Dotación anual 500 pesetas por la asistencia de 20 familias y casos de oficio, pagadas puntualmente de los fondos municipales por trimestres vencidos, más 2.500 por iguales de 187 vecinos que comprende dicho partido, pagadas por los Ayuntamientos respectivos y por trimestres vencidos. El agraciado disfrutará, además, casa gratis, libre de consumos y de toda carga vecinal y para la cabalgadura la paja necesaria y pastos en la época que los disfruten los ganados del labor del pueblo de Serraciñ. Las solicitudes hasta el 6 de Marzo al señor Alcalde de Serraciñ.

La de Zufre (Huelva), partido de Araena. Habitantes 2823; distante 22 kilómetros de Araena.—Dotación 1.250 pesetas por la asistencia á las familias pobres y las iguales con los demás vecinos. Las solicitudes hasta el 6 de Marzo al Alcalde don Manuel Rincón y Rincón.

También será cargo del agraciado el prestar asistencia facultativa á varias familias del caserío de Anguix, de esta jurisdicción, que dista 6 kilómetros de carretera, por cuyo servicio percibirá 446 pesetas al año, pagadas por trimestres, y saliendo responsables del pago los señores Patiños, dueños del caserío. Podrá contratar, si lo cree conveniente, con los dueños de los molinos de harina de Hermosa Bolarque, Casa Pinada y Camineros, todos ellos distantes menos de media legua de esta localidad. Las solicitudes documentadas hasta el 10 de Marzo al alcalde don Mariano Sáez.

La de Valdeyanga (Albacete), partido de Casas Ibáñez. Habitantes 2.020; distante 18 kilómetros de la cabeza de partido y 16 de Albacete, la estación más próxima. Dotación 996 pesetas por la

asistencia á 100 familias pobres y las iguales con el resto del vecindario. Las solicitudes hasta el 6 de Marzo al alcalde don Francisco Rojo.

La de Sayatón (Guadalajara), partido de Pastrana—por segunda vez.—Habitantes 493; distante 5 kilómetros de Pastrana. Dotación anual 500 pesetas por la Beneficencia municipal, pagadas por trimestres vencidos. El agraciado puede contratar con los vecinos pudientes de esta localidad, cuyos ajustes, por lo menos, han de producirle 1.500 pesetas anuales, pagadas por trimestres adelantados.

PASATIEMPOS

—Mi negocio no puede ir peor desde hace algún tiempo. —Pues, ¿por qué no lo dejas? —Y entonces, ¿de qué voy á vivir?

El abuelito hace saltar sobre sus rodillas á su nieto. —¿Te diviertes?—le pregunta. —Mucho; pero me gustaría más un burro de veras.

Solución á la charada de ayer:

TOMATE

CHARADA

(Remitida por Un suscriptor de Carpio de Anaba)

Segunda terea hallarás en el mar, pues es pescado; un dos-primas delicado comi y días atrás; y el todo, yo me figuro, es tan fácil de acer ar para el que sepa contar, como á mí fumar un pu'o.

La solución en el número próximo.

Solución á la charada del día 28

Han remitido solución exacta á la charada FRANCISCO:

Para sombrerería mangue.—La bur a del tío Melacho.—L. muy bien de cochero.—Jotaene cognac cinco cepas bueno.—Compadre ¿qué tal chamelo?—Pura ¿gustan flores camelias? N.—Cándido, Antonio, Jesús juegan mus.—Un aficionado.—Alumnos guardia Hospicio, desean cama.—Dos venecijos que no emigran.—El de Corrales.—Tarjetas postales modernistas.—Cándido, Antonio, Jesús, piensan charadas.—Pepino y Tonino.—Prior ¿te acuerdas Clerencia?—El sargento primero Rolando.—Jotaene, cinco cepas operación.—Coco, mama, mete miedo, F.—Menfis primero ¿cuál espontanea?—Cándido, Antonio, Jesús, juegan tute.—Luisa, Carmen, Teresa, hermosísimas carnaval.—Beatriz ¿te alcanzó algún castañazo?—Coco, mama, mete miedo.—Luiso Vribe, vinieron baile juntos.—Trinidad guapísima los días de Carnaval.—Bernardina se disfrazó martes, Pasaje.—Carmen, mucho te quiere, A.—Perro bonito el de Antonio.—Trinidad, me gusta traje encarnado.—Calva Donato simpática, A. G.—Cuatro niñas muy bonitas.—Varela ¿qué tal baile casino?—Crespo ¿qué tal con J?—Vaya un tío pintando R.—Toquilla blanca estas gracias E. D.—Charrito de Castellanos.—C. morena, preciosísima, quírela

Nini.—Asunción y Paco se arreglarán.—D. Ilusiones con su bigotazo.—V. P. y la escoba?—Menfis, ¿pagaste multa?, facilitador vinos.—Paco triste y su novia.—Magogo Guillermo portugués, infimas diarias.—Fili, Paco marcha extranjero año.—Gertudis bailar con tunos Pasaje.—Baile Licoe bueno, mucho pollo.—Isabel amigas novios Bretón.—Ricardo Escalante, introduce narices Sagasta.—Elidalmitán.—Reunión novias, posada San Justo.—Secundino, Félix, Julián, saludan.—Te encenizas te el miércoles Burgundóforo?—Moreta alborotar teatro, meter prevención.—José Manuel desea colocación.—Carnecería Corlillo.—Papá Canaleto, esta mal Pascual.—G. T. H., los lacitos.—Paca y Angelita.—Cutili, perdizes tres, San Nicolás.—Andrés, Emilia, te saludan Elisha.—J. comerciante quiere C. zapatera.—Socios rincón piden salga charada.—Encarna, llegó Tomás de Villanueva.—Vida mía, cuánto te quiero, J.—Vino mocho, miao.—Tomás, te quiere mucho Risueño.—Enrique, disfrazadas F. I.—Charadista y solucionista F. A.—Una prima de segunda tres.—Negro, moreno, grasa, garambales, choto.—Uno de la tierra.—Cachita, luciste mantón de Manila.—Flora, Amador, Enrique, juegan juntos.—B., estar guapísima de charra.—Eche usted trigo al parro.—Isaac C., Ernesto gustarle muchachas.—Miguel, ¿vuelves señorita baile Piñata?—Hijito, la guasona muy cansadísima.—El cabo Elena.—G. ¡qué ricos carnavales! ¿verdad?—El sargento? segundo Rolando.—Reparditor querer mucho á Juana.—Sánchez ¿te gusta el Griego?—T. chirigotero T.—Un amigo del agua.—Paquito es Paquito, cabeza chorlito.

ESTAFETA

Magogo.—Descolgarse á estas alturas —con charaditas tan viejas—viene á ser casi lo mismo—que ir á la mar por lentejas. El tío Vicente.—¿Por qué, tío Vicente—no usa usted un papel algo decente? Un inglés.—No queremos nada con ingleses, ni aun en charadas.

Juanito Tenorio.—Dedícale á conquistar corazones haciendo honor á tu pseudónimo y déjate de hacer charadas, porque no te llama Dios por ese camino. Pepita.—¡Oh, bella Pepital—vaya una charada—más rematadita.

Tomay Tomay.—Su charada es de las que van al cesto por necesidad. Fray Gerundio.—Su charada es un infundio—ilustre hermano Gerundio.

Celis.—Del mismo retrato de usted tenemos una copia, que nos envié días atrás Un amigo de Felipe C., tan bien hecha que se confunde con el original y fué al cesto. Nansaug.—Como ha usado y aun abusado usted tanto de nombres pseudónimos y apellidos, no es extraño que se le olvide cuando le hemos contestado. Las últimas veces fueron el 14 y el 20 del corriente, y repetimos hoy lo que en la Estafeta de e. te último día le dijimos, añadiendo que tenemos curiosidad por saber quién es ese señor Romancero que nos ha enviado usted dos veces, pues no le conocemos ni tenemos noticia de que haya existido jamás ningún célebre ni no célebre escritor, como usted asegura, con ese apellido. ¿Quién será este señor Londón, decía uno, que fabrica tantas cosas y tan diversas á la vez?

C.—No venga usted invocando derechos que no tiene ni se le han concedido. Los cupones pueden utilizarse para dar bromas de buen género, para llamar bonitas á las muchachas, etc., pero no pa a molestar al prójimo. Silva esta advertencia, que hacemos por última vez, de contestación á todos los que nos preguntan por qué no salen sus cupones ó por qué salen con erratas.

Imprenta y Librería de Francisco Núñez Izquier de Salamanca—

á andar, y contra la costumbre de las sombras, que suelen ser mudas, tosió á su vez.

Recorrió Enrique la mitad del camino, y la sombra se encontró junto á él.

—¿Qué hora es, caballero? preguntó una voz fresca y un si no es burlona.

—Las nueve, señorita.

—¿Bueno! dijo la sombra; me parece que conozco esa voz.

—También yo, contestó Enrique.

—Pertenece al señor de Coarasse, ¿no es verdad?

—La que yo oigo pudiera muy bien ser de la señorita Nancy...

—¡Psit!

Esta sola palabra fué acompañada del contacto de una manecita blanca y perfumada que se apoyó en la boca del príncipe. Nancy, pues era ella misma, se inclinó á su oído y le dijo:

—Venid.

Y cogiéndole la mano, añadió:

—Supongo que sabréis andar en la oscuridad...

—¡Pardiez!

—Y que no váis calzados con recias botas como las que dicen que gasta el príncipe de Navarra y que, según parece, hacen un ruido infernal en las escaleras y en los entarimados del palacio de Nerac.

—El príncipe es un zafio, respondió Enrique.

Y ambos se sonrieron silenciosamente.

Nancy no hizo entrar á su compañero por la puerta principal del Louvre, sino que le condujo á lo largo del muelle, hasta un postigo en cuyo umbral velaba un sui-

zo, si es que puede llamarse velar al modo que tenía de cumplir su consigna.

Arrimado á la pared y con sus dos manos apoyadas en su alabarda, dormía como un lirón á la luz de una lamparilla colgada en la bóveda de un pasadizo.

—Si todos los centinelas guardan al rey como ese... observó el príncipe.

—Tapaos bien la cara con vuestro embozo, repuso Nancy.

—¿Por qué?

—Porque ese suizo duerme con los ojos abiertos.

—¡Ah! ya comprendo, murmuró el príncipe sonriéndose.

—¿De veras?

—Es decir, que cierra los ojos cuando saltis?

—Al contrario, cuando vuelvo á entrar.

Y Nancy añadió con una sonrisa burlona.

—Se supone, cuando no vengo sola.

—¡Eh! parece que mi primo el duque de Guissa ha seguido este camino á menudo, sedijo, á sí mismo el príncipe con una risita maliciosa que no pudo ver Nancy.

Nancy le condujo hasta el extremo del corredor, y le dijo:

—Aquí tenemos ahora una escalera; levantad el pié.

—Ya estoy, repuso Enrique apoyando uno de sus pies en el primer escalón.

La lámpara colgada á la entrada del corredor no alumbraba su extremo.

—Subid despacio y dejaos guiar, dijo en voz muy baja Nancy.

un agujero obscuro de donde salía el extremo de su flexible escala.

Enseguida que llegó á lo más alto de ella, se agarró del entablamento de la ventana, y dos brazos torneados y desnudos le abrazaron, atrayéndole suavemente hacia dentro.

—¡Cáspita!—dijo entre sí Noe—me pasa exactamente lo mismo que á Enrique cuando penetra en casa de Corisandra.

Hecha esta reflexión, puso los pies en el entablamento de la ventana y se deslizó callandito dentro del cuarto, donde reinaba la más completa obscuridad, pero los dos brazos le tenían todavía estrechamente abrazado, y parecióle que oía los latidos precipitados del corazón de Paola.

La hija de Renato atrajo á Noe hacia la otomana que guardaba su estrado, le hizo sentar en ella, y se acercó hacia la ventana sin pronunciar una sola palabra, tan grande era su emoción.

Recogió la escala y volvió donde estaba Noe.

—¡Ah! Dios mío! dijo al fin con voz temblorosa, ¡Dios mío! ¿qué miedo he tenido!

—¿Miedo? preguntó Noe, ¿y por qué?

—Tuve miedo cuando os ví subir por esa escala, y aunque la había asegurado muy bien, todavía me parecía que no lo estaba bastante, y la tenía agarrada con ambas manos...

—¡Querida Paola!...

—Y cuando os ví balancear en el vacío, he tenido un momento de vértigo y me pareció que la escala se iba á romper.



EQUIPOS PARA NOVIAS

ROPA BLANCA FINA

Proveedores de la Real Casa

36--MONTERA--36 MADRID

SUCESORES DE ONDATEGUI

Madrid-36, Monterá 36

CASA DE MODA PARA LA CONFECCION DE EQUIPOS DE NOVIA

Camisería especial para Caballero

GRANDES FANTASIAS-NOVEDADES

Catálogos-Muestras è Instrucciones GRATIS

al Representante para la provincia de Salamanca y Noroeste de España

Jacinto Niño, Plaza Mayor, 46, Salamanca

